Matemaatika 3. klassi tasemet6o 2014

HINDAMINE

NB! Tasemet66d numbriliselt ei hinnata (vt haridus- ja teadusministri maarus nr 59 § 7, vastu voetud
17. septembril 2010).

1.

Hindamine toimub Uksikiilesannete kaupa taisarvulistes punktides. Punkte arvestatakse
hindamisjuhendi alusel.

Opetaja mirgib t66 paremale direle nn Spetaja veeru kastidesse (vastavalt hindamisjuhendis
antud jarjekorrale) operatsiooni eest saadud punktid ja summeerib iga Glesande eest saadud
punktid.

Lahenduskaigu kdik digesti sooritatud operatsioonid annavad punkte ka siis, kui eelnevas on
eksitud.

Alternatiivse lahenduse korral otsustab Gpetaja, mitu tdispunkti anda (séltuvalt sellest, kui suur
osa Ulesandest on Gigesti lahendatud, kas selle lahenduskaiguga on pohimotteliselt véimalik
Oige tulemuseni jouda jne).

Kui dpilane ei tdida t66juhendit tapselt, kuid vastuse sisu on dige (naiteks vale kddne vastuses,
teise kohta kirjutatud vastus, teistmoodi markimine), tuleb vastus lugeda Gigeks.

Peast tehtavate arvutuste puhul voib arvutuskaiguta dige vastuse eest anda maksimumpunktid,
kui juhend ei nae ette teisiti.

Kui Glesande té6juhises pole 6eldud, kuidas arvutada, voib Opilane arvutada nii peast kui
kirjalikult.

TASEMETOO VASTAVUS OPPEKAVALE vt LISA 1.



HINDAMISJUHEND

1. Lapsed laulupeol.
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Punktikast nr

Punktid | 2 punkti

1

1)21

1 dige; 0 vale; — vastus puudub

2

2)7

1 bige; 0 vale; — vastus puudub

Uhikud v&ivad puududa.
Vt veel Hindamine punkt 3.

2. Tiihjast kastist puuduv arv.

Punktikast nr

Punktid ‘ 2 punkti

3 1) 889 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
4 2) 4900 1 bige; 0 vale; — vastus puudub
3. Arvuta.

21+(77-28):7=21+49:7=21+7=28

Punktikast nr

Punktid ‘ 4 punkti

5

Lahutamine (49)

1 dige; 0 vale; — vastus puudub

6 Jagamine (7) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
7 Liitmine (28) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
8 Tehete jarjekord 1 dige; 0 vale; — vastus puudub/ ei saa mddrata

Tehete jarjekorda opilane lahendamisel markima ei pea, saab otsustada arvutuste ja/ v8i vastuse pd&hjal.

Arvutused. Vt Hindamine punkt 3.

Punktid markida vastava tehte jaoks ette nahtud punktikasti, nditeks kui arvutused on tehtud jarjekorras
(21 + 77) — (28 :7), siis liitmistehte 21 + 77 vastuse punktid méarkida 7. punktikasti (Liitmine) ja jargneva
jagamistehte vastuse punktid 6. punktikasti (Jagamine).

Ainult Gige vastus: Ghesugused punktid ( 0 voi 1) nii tehete jarjekorra kui ka arvutuste eest — Opetaja

otsustab.

4. Kujundid vappidel.

Punktikast nr Punktid ‘ 4 punkti
9 1) 3. (ring) 1 bige; 0 vale; — vastus puudub
10 2) 7. (ruut) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
11 3) 5. (kolmnurk) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
12 4) 1. voi 5. (kuusnurk) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub




5. Mootmine.
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Punktikast nr Punktid ‘ 3 punkti
13 AC=75mm 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
14 SU =15 mm 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
15 DG =31 mm 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
Lubatud mé6tmisviga on £ 2 mm
6. Tabel.
Proci(\;ﬁlgas Proov |IGppes kell | Proov kestis
11.45
12.35
1 h 35 min
Punktikast nr Punktid | 3 punkti
16 Proov |Gppes: 11.45 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
17 Proov algas: 12.35 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
18 Proov kestis: 1 h 35 min 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
Vt veel Hindamine punkt 5.
7. Uhikute teisendamine.
Punktikast nr Punktid ‘ 4 punkti

19 1) 5 (km) 1 bige; 0 vale; — vastus puudub
20 2) kaardi laius (75 mm) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
21 2) kaardi pikkus (10 cm) 1 bige; 0 vale; — vastus puudub
22 3)1kgja300g 1 dige; 0 vale; — vastus puudub.

Oige vastus: mélemas liingas on bige arv.

- 1 o mea o
8. Toost on tehtud 2 ehk (maérgi x dige sGna ees olevasse ringi)

Punktikast nr Punktid 1 punkt
23 O ® O 1 ige; 0 vale; — vastus puudub .
Vt veel Hindamine punkt 5.
9. Koosta avaldis, arvuta selle vaartus.
Punktikast nr Punktid 4 punkti
24 1) Avaldis (30 : 5) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
25 1) Vaartus (6) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub.
Vt Hindamine punkt 3.
26 2) Avaldis (16 + 34) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
27 2) Vaartus (50) 1 dige; 0 vale; — vastus puudub.

Vt Hindamine punkt 3.




10. Meenete hinnad.
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Vt Hindamine punktid 3. ja 6.

Punktikast nr Punktid ‘ 4 punkti
28 1)Kott 30 1 bige; 0 vale; — vastus puudub
29 2) Kruus 10 1 dige; 0 vale; — vastus puudub
30 3) Réatik (25): | 1 Gige; 0 vale; — vastus puudub 45
T- sargi hind 40
+ kruusi hind " 35
o 30
31 4) Lipp 5 1 8ige; 0 vale; — vastus puudub 8
5
©
£
T

Kui opilane on arvutanud Gigesti (markinud vastuse Ules,
arvutanud kirjalikult) ja eksinud joonisele méarkimisel, tuleb vastus
lugeda Gigeks.

11. Kann, milles on kolmveerand liitrit mahla.

sark| 3) | 2)

1) | 4)

Punktikast nr Punktid ’ 1 punkt
800 A

12. Tantsupeo proov.
Punktikast nr Punktid 4 punkti
33 1) Mitu last / taiskasvanut / 1 éige;

taiskasvanut ja last oli proovis?

0 muu kiisimus;

— kiisimus puudub

34

2) Jagamistehe 80 : 4 (piisav dige
kiisimuse korral — vt (ilal) voi
arvutustehe, mis voimaldab
Ulesandes olevate andmete pdhjal
arvutada Opilase poolt esitatud
kiisimuse vastuse

1 bige; 0 vale; — vastus puudub

35

2) Vastus: eelmise arvutustehte
vaartus (20)

1 bige; 0 vale; — vastus puudub

36

Vastus (sOnaline)

1 bige; 0 vale; — vastus puudub.

Vastama peab esitatud kiisimusele.

Oige on nii liihivastus kui ka tdislausena

sonastatud vastus.

Vt veel Hindamine punktid 3 — 6.

Ainult dige vastus: 1 punkt vastuse eest.




13. Lausega sobiv avaldis ja selle vaartus.
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Punktikast nr

Punktid | 2 punkti

37 1) Avaldis
28+28:4

1 dige; 0 vale; — vastus puudub.

Arvestatavad mdrkimise viisid: ring mdrgitud,
vastus arvutatud (dige vdi vale), ...

Avaldis mdrkimata, arvutatud mélema avaldise
vastus: 0 punkti.

38 2) Margitud avaldise vaartus (35)

1 dige; 0 vale; — vastus puudub.

Uhtegi avaldist pole mérgitud, mélema vddértus
on Oigesti arvutatud: 1 punkt.

Kirjutatud dige vahetehe ja vale vastus: 1 punkt.

Vt veel Hindamine punktid 3.ja 5.

14. Lindi pikkus.

Lahenduse vormistamise nditeid koos digete vastustega.

Naide 1. Kisimuste esitamine.

Kui pikk on (ks kdepael? 27 :3 =9

Kui pikka linti on vaja 8 kdepaela jaoks? 8 - 9 =72

Naide 2. Uksikud tehted koos arusaadavate liihiselgitustega.

1pael:27:3=9;8paela:8-9=72

Naide 3. Lahenduskaik on kirja pandud Ghe tehtega.

(27:3)-8=72

Punktikast nr

Punktid ‘ 6 punkti

39 Lahenduse vormistamine
(kGsimuste esitamine voi
lahenduskaigu selgitamine)

1 arusaadav ja loetav;

0 poolikud véi loetamatud selgitused (sh
kirjutamine kuhu juhtub);

— selgitusteta lksiktehted, lahendamata
iilesanne

40 Uhe kiepaela pikkus on ... 1 bige; 0 vale; — vastus puudub.
27:3/9 Vt Hindamine punktid 6. ja 7.
41 Vastus: eelmise avaldise vaartus (9) | 1 dige; 0 vale; — vastus puudub.
Vt Hindamine punkt 3.
42 8 kdepaela jaoks on vaja ... 1 bige; 0 vale; — vastus puudub.

8-9/ 72/ 8 - kordne eelmise
avaldise vaartus

Vt Hindamine punktid 3., 6. ja 7.

43 Vastus: eelmise avaldise vaartus 1 dige; 0 vale; - vastamata.
(72) Vt Hindamine punkt 3.
44 Ulesande vastus (s&naline) 1 bige; 0 vale; — vastus puudub.

Lubatud on nii téislausena sénastatud vastus kui
ka liihivastus.

NB! Vt Hindamine punktid 3. - 7.




